
Cuestión 118

Enunciado:  “Según el modelo de capas nuclear, en el núcleo  16O están ocupados los
niveles 1s1/2 , 1p3/2 y 1p1/2 , tanto para protones como para neutrones. La transición que
excita un nucleón del nivel 1p3/2  al nivel 1d5/2, ¿a qué excitaciones multipolares puede
contribuir?”

Respuesta dada como correcta: Opción 2:  1-, 2-, 3-, 4-

Impugnación

El modelo colectivo predice como estado fundamental para núcleos con Z par y N par el
estado de espín-paridad 0+, y como estados excitados 2+, 4+, etc. Sin embargo, para el caso
del 16O, un núcleo doblemente mágico (Z=8, N=8), el modelo de capas predice  un primer
estado excitado con espín-paridad 3-, tal como se describe en el libro “Física nuclear y de
partículas” (A. Ferrer Soria, Ed. PUV, 2008, páginas 91 a 93), cuyo texto se muestra en las
siguientes páginas.

Sin embargo,  ninguna de las opciones que se muestran en el  enunciado de la pregunta
corresponde  con  la  respuesta  correcta,  así  que  por  ello  se  solicita  la  anulación  de  la
pregunta.

Conclusión

En vista de lo anteriormente expuesto, solicito que la pregunta sea anulada.








